
吉林大学与xxx共同
设立吉林大学网络教育校外学习中心的协议书
   为积极推进网络教育事业发展，更好地为地方经济建设服务，吉林大学（以下简称甲方）与xxx（以下简称乙方）以“优势互补、平等互惠、共担风险、友好合作”的原则，就建立吉林大学网络教育校外学习中心的事宜达成协议如下：

一. 双方商定，有关双方各自的职责、权利和义务将严格按照本协议的附件《吉林大学网络教育组织管理规定》执行。

   二. 学费、书费收费标准

      1. 学费：根据国家主管部门核定的标准，按学年收费。专科专业均按2500元/学年收取学费，本科专业均按2600元/学年收取学费（其中高起专和专升本专业按2学年收费）,学制2.5~5年。
    2．书费：高中起点专科和专科起点本科每生预交650元。
三．学费分配比例

根据双方所承担任务，按照“责、权、利”原则确定分配比例。学费按总收入分割：其中：     1、乙方年招生总数200人以下，甲方占6成，乙方占4成。

     2、乙方年招生总数200人以上，甲方占5.5成，乙方占4.5成。

     3、乙方年招生总数800人以上，甲方占5成，乙方占5成。

四．经费管理办法
1．学费：乙方在新生入学报到注册和每个新学年开学学生注册时收取学费，

学费使用乙方收据。乙方在学生交费后30个工作日内，把甲方应得分配比例部分学费通过银行转入其账号；甲方在确认学费入帐后，开具此分配比例部分学费的收据给乙方。

2．书费：乙方在新生入学报到注册时收取书费。尽快把书费一次性通过银行转入吉林大学远程教育学院教材科的账号。甲方教材科负责统一购买教材，并给学生开具收据。学生凭此收据在毕业时结算，多退少补。
五．违约责任

在协议的执行过程中，甲乙双方应本着互谅互让的原则协商解决可能出现的问题。双方都可以因对方没有履行应尽职责或严重侵犯了本方的权利而提出提前终止本协议，但必须在终止协议前六个月向对方发出终止协议的正式通知。如果有其中一方提出提前终止协议时，要求双方有义务仍须遵守该协议，继续共同承担已经启动但尚未完结的相关工作，尤其是学生工作，直至妥善处理好全部善后工作为止；否则，因此造成的一切严重后果应由违约的一方承担。

六．合作办学后乙方两年未招生，甲方可以提出终止本协议。

七．本协议有效期三年。有效期满后，经双方同意可以续签。

八．本协议双方签字后，待省教育行政主管部门审批（备案）、正式批准之日起生效。协议书一式四份，甲、乙双方各持两份。以上协议双方严格遵守。

    附件：吉林大学现代远程教育组织管理规定

甲  方：吉 林 大 学                           乙  方：
负责人 ：                                     负责人：

二○一一年    月     日                     二○一一 年    月     日        

附件

吉林大学现代远程教育组织管理规定

一．吉林大学现代远程教育校外学习中心(以下简称学习中心)是由吉林大学与学习中心依托建设单位(以下简称建设单位)，经友好协商达成共识并签订协议后建立。该中心在业务上接受吉林大学领导，行政上隶属建设单位。
二．学习中心必须坚持党的基本路线，遵守政府有关法令，贯彻国家有关高等教育和现代远程教育的政策和规定，认真履行协议和大学有关远程教育的规定，以保证现代远程教育的顺利进行。
三．学习中心的负责人及工作人员由建设单位推荐并报吉林大学备案，若有变动应及时上报吉林大学备案，以便于工作联系。
四．吉林大学的主要职责
（一）及时传达国家和学校有关现代远程教育的方针、政策。
（二）公布招生简章、确定招生计划，组织招生工作。
（三）负责远程教育学员学籍的管理工作。
（四）制订教学计划，并严格按照计划组织网络教学课件的制作和播放。

（五）确定教学所用教材并负责购买。
（六）组织课程辅导答疑。
（七）组织考试、考核，并为成绩合格的学生颁发国家承认学历、教育部电子注册的毕业证书。
（八）对学习中心的招生、教学及其相关工作进行指导和监督。
（九）收集学习中心反馈的信息，不断提高现代远程教育的教学质量。
（十）定期召开学习中心工作会议，交流工作经验，研究解决现代远程教育中的有关问题。
（十一）对学习中心的工作进行检查、评估，表彰成绩优异的工作人员。对管理混乱的学习中心，协同建设单位加强管理；对确实不能保证教学质量的学习中心予以撤销；对工作不负责任及不能胜任工作的人员应与建设单位协商进行批评教育或撤换。
五．建设单位的主要职责
（一）加强对学习中心开展远程教育工作的管理与支持，提供履行其职责所需的必备办学条件。
（二）不断完善学习中心的现代远程教育基础设施，保证学生的学习要求。

（三）保持与吉林大学远程教育工作的协调一致。
六．学习中心主要职责
（1） 贯彻执行教育部关于开展现代远程教育工作的文件要求及吉林大学远程教育工作相关规定，不断提高本中心管理水平和教育质量。
（2） 严格按照吉林大学每年公布的招生简章全面真实地进行招生宣传，组织招生。
（三）负责学习中心学生的教学组织与学藉管理工作。
（四）负责学习中心学生的教材和辅导材料的发放与结算工作。
（五）负责学习中心设备的日常管理及维护工作，保证远程教育的教学实施。
（六）保护吉林大学远程教育教学课件的知识产权，防止非法经营活动。
七．学习中心对吉林大学现代远程教育的各项工作有监督和批评的权力。

八．学习中心有下列情况之一者，大学应视其严重程度给予通报批评、限期整顿、停止该中心招生或撤消该学习中心等不同处理。
（一）违反国家法律和行政法规。
（二）不履行协议或不遵守学习中心职责。
（三）在招生过程中进行虚假承诺、误导学生或乱收费引起严重后果。

（四）下设分支机构性质的其它校外学习中心（点）。
九．本规定自该协议书生效之日起执行。
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