敢当大任  勇开先河

——吴维富在市委党校首届专本科网络教育毕业典礼上的讲话
各位同志、各位同学：

在亿万中华儿女正壮志谱写中国梦，全市各族各界正豪迈进军示范区的动人时刻，我们无比高兴的迎来了吉林大学专本科网络教育2011级珲春学员的如期毕业。它标志我们这些莘莘学子在人生和事业的竞争中，又跃上了新起点；它说明我们二十五万珲春人民，知识和文化素质也在快速提升，这必将为我们加力发展积蓄更现实更持久动力。为此，我再一次向大家表示热烈祝贺！并再一次向吉林大学表示衷心感谢！
当前，市委市政府正带领全市热火朝天的大干快上。老实说，作为开放开发的亲历者，我从来没有看到珲春像今天这样鏖战冰雪、如火如荼。但豪气冲天的同时我们也清醒看到，我们的发展照比上级和群众期待，还有极大差距。去年我们外贸进出口14亿美元，而绥芬河却81亿；我们地区生产总值140亿，而公主岭却385亿，梅河口都290亿；我们财政收入17.7亿，而梅河口却33.8亿，公主岭都20亿；我们在全省县域排11，而公主岭却排2，梅河口都排3。奋起直追的超常规发展，需要每一名珲春人都不辱使命、奋发有为。而作为我们这些已经跻身“大学生”阵容的知识型建设者，市委市政府更需要，我们也跟更应该进一步觉悟和奋斗，用自己的所学创新和创造，在示范区建设的宏伟大业中，敢当大任、勇开先河！
敢当大任、勇开先河就要坚定人生信念。信念是人的力量源泉和精神支柱。老一辈革命家之所以挖草根吃树皮，在几乎无法生存的条件下都坚持活下来，并热忱斗争缔造了新中国，就因为拥有着“不达目的绝不休止”的革命信念。我们生逢这么百花齐放的好时代，还不想奋发有为做点事，该是多么可悲！这正如毛主席所说的，自信人生两百年，会当水击三千里！所以他早在少年时代就立下“春来我不先开口，哪个虫儿敢先鸣”的追求，青年时期就展现“问苍茫大地谁主沉浮”的鸿鹄大志，这就是“挽狂澜于既倒、拯大厦于将倾”的英雄信念！我们为什么崇拜《亮剑》中李云龙、《闯关东》中朱开山和《上海滩》中许文强，也因为他们拥有“舍我其谁”的强者信念。没有信念，人就会在随随意意和盲盲从从中颓废。作为吉林大学和市委党校的双料毕业生，我们不能把自己的人生和事业托管，而要燃起不灭的成功信念，头脑中始终燃烧“想事、谋事、做事、成事”意识和意志，像周瑜13岁当水军都督、牛顿23岁创立微积分那样，少壮努力、发愤图强，谱写自古英雄出少年的诗篇；像刘邦46岁起兵、姜子牙80岁当丞相那样，唱响“大器晚成终将成”的壮歌！
敢当大任、勇开先河也要塑造高尚人品。人品是人的性格兴趣、爱好能力、道德气质、精神素养等特征，它就是做人的第一资质。勤劳、谦逊、淡定、执着等好的人品像鲜花一样沁人心扉、引人向上；而自私、计较、龌蹉、阴险等不好人品就像假冒伪劣商品一样，没有市场遭人淘汰和唾弃。所以诸葛亮、周恩来等素养高深、君子风范的豪杰，始终受人仰慕和敬重并能流芳千古；秦桧、高俅等没有操守、品格低下的鼠辈，不但接连失败最终还遗臭万年。五十年代黄河发大水，冲歪了郑州一座铁路桥。按当时的技术力量根本无法修复，只能试着上万人用纤绳把桥基拉正。拉纤当天周总理突然来到现场，脱下外套加入纤夫队伍。见此情景群情激动，高喊总理不能啊！总理说这里没有总理只有纤夫！万人齐跪不让总理拉纤。总理还是那句话，这里没有总理只有纤夫！结果真就创造了奇迹，人们焕发无限力量硬是把桥基拉正了。可以说中国革命的胜利，就是革命者崇高的人品战胜了一切艰难险阻。作为亦工亦读的在职大学生，我们更应该懂得这一道理；更应该克服和杜绝盲目混世、将就做事、遇事畏难、对人相轻、经常抱怨、斤斤计较、嚼舌传话、拉帮结伙等丑陋恶习；更应该养成爱岗敬业、积极进取、热忱开朗、勤奋做事、真诚为人、清爽文明、聪明智慧、友善亲和、刚毅大气、豁达宽容等好品德，用好的人品占领生命的制高点，打开我们人生和事业比海洋和天空还宽广的境界！
敢当大任、勇开先河还要磨砺勤恳作风。业精于勤荒于嬉，勤奋是走向成功的唯一道路；自古出英雄多磨难，从来纨绔少伟男；二流子就是滥竽充数和吃软饭。俗话说可怜之人必有可悲之处，懒懒踏踏不干事怎能创造财富？即使富有也会坐吃山空！25年的工作经历使我深刻认识到，成功秘诀就在于高调做事、低调做人。所以我们一定要杜绝拖拖拉拉、磨磨蹭蹭、敷敷衍衍、对对付付，把当前工作当做最后一件事、草草完成万事大吉的恶习，而要热热忱忱、勤勤恳恳、认认真真、踏踏实实，特别是办事负责，对应该完成的事即使三天三夜不睡觉也要完成。要眼勤，家事国事天下事事事关心和观察，切实把握感知这一学习和进步的第一环节，尤其是科员围着科长转、科长围着局长转，学先进和先辈，这样才能为自己树立更高的人生导向。要脑勤，不去死读书和读死书，不唯书不唯上只唯实，多对鲜活的客观事物进行思索和感悟，凡事都上心细心、心中有数，形成自己的正确看法和主张，切实把有限的知识在头脑中转化为对待和处理问题的方法与智慧，这样才能进入“道可道不可道”的至深境界，才能铺就我们走向成功的康庄大道。
敢当大任、勇开先河更要练就过硬能力。小品调侃说，人生最大悲哀是人活着钱没了，其实人生最大悲哀甚至耻辱是面对着磨难束手无策或有心无力。能力不是先天因素而是客观产物，只有经历“天将降大任于斯人也，必先苦其心志劳其筋骨”的锻炼才能获得。如果没有劳动练就的才能，可能我们人类还在以草当衣、食不果腹，过着原始人的生活。我们要努力培养现代人应有的各种能力，特别是在工作上朝向“对自己的事精、对旁边人的事通、对全单位的事懂”这一目标奋进，在急难新险重事情面前有底气站起来说“我行”，这样才能游刃有余的驾驭人生和事业。
同学们，时代如同骏马，永远奔驰向前！小时候同样是穿开裆裤的娃娃，为什么现在的境况却千差万别？就因为滚滚东流大浪淘沙；放弃人生的人，人生也会放弃他！让我们今天以这份学历为积淀，在这次毕业的新起点上加倍努力，谱写出明天人生和事业灿烂篇章！到那时我们都成为校以你为荣的强者！谢谢大家！
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