在中共珲春市委党校
首届吉林大学专本科网络教育毕业典礼上的讲话
市委党校党委委员、教务科科长：金红花

（2014年3月22日）

各位领导、老师，同学们：

在这边陲三月春来早的时节，我们在这里隆重举行“中共珲春市委党校首届吉林大学专本科网络教育毕业典礼”。 首先我代表市委党校，向不远千里、专程莅临指导的吉林大学各位领导表示由衷敬意；向一直关心支持市委党校教育工作的市领导和有关部门领导表示衷心感谢！向求学成功的各位毕业生表示热烈祝贺！
作为党最早创立并直接领导的培养党员领导干部和理论干部，开展哲学和社会科学研究的学校，党校是党的学校，也是人民的学校，担负着面向社会进行干部继续教育的使命。在完胜全国党校系统函授教育的历史性任务后，为弥补我们新兴边城没有高校的不便，给广大党员干部特别是国际合作示范区青年建设者，接续提供继续教育，市委党校敏锐转向、主动转型、挖掘资源、开门办学，又与闻名遐迩的吉林大学校校联合、联袂合作，自2011年起开办了网络教育形式的专本科继续教育。
两年半来，在市委市政府高度重视、有关部门大力支持，特别是吉林大学文学院、吉林大学继续教育学院倾心扶植和广大学员的共同努力下，我们热诚开展招生，认真组织教学，耐心督导自学，严格考核学时，周密安排考试，有效服务学员，以办事业的劲头和作风，圆满完成了全体学员各阶段教学考试、管理服务特别是首届2011级学员全过程教育。这些成绩可谓为蓄势待发的青年朋友又给了一把力，为我市“科教兴市”和“人才强市”战略的实施又添了一点劲。回顾起来，我们陪伴学员一同走过了四个坚实的步履。

一、建体系，打造学员之家
2011年，我们共招录网教生228名，其中本科79名，专科149名；累计开设15个专业，其中本科教育有行政管理、人力资源管理、物流管理、法学、计算机科学与技术、会计学和护理学7个专业，专科教育有经济管理、法律事务、建筑工程技术、行政管理、人力资源管理、旅游管理、计算机应用技术和护理8个专业。为切实办好这一全新教育，我们一是早于办学初就确立网教为党校行为，成立由常务副校长任组长，由教务科为主体，有关同志全部参加的“吉林大学网络教育珲春学习中心”领导小组，举全校之力不断探索、整顿、完善和规范，而不像有些地区淡化为科室业务，放任自流、随机随意。两年半来校党委暨校委会累计专题研究网教工作18次，特别是今年又确立网教工作目标为“1999行动”，即招生100名以上，作业及及格率90%以上，参考及及格率90%以上，论文撰写及及格率90%以上，并将网络教育与“51141教学工程”和“112科研工程”一并纳入市委党校“品”字型发展战略。二是组建班级，将228名学员按教学层次和专业相近原则合理划分为4个班级，遴选责任心强、工作扎实、有奉献精神的优秀教师担任班主任，同时在各班选拔优秀学员建立班委会，而不像有些地区自始至终大帮哄，教学和管理参差不齐。两年半来，班委会干部们积极发挥骨干作用，热情与班级同学沟通交流，一道解决学习中遇到的难题，并协助班主任开展作业和考试通知等工作，有的还组织开展班级联谊会、座谈会等活动。三是分别建立学习中心QQ群和班级QQ群，通过这一平台密切师生之间、学员之间普遍联系，切实深化了交往和友谊，有的年轻学员还结成了恋人，切实将网络教育办成了“学员之家”。对我们扎实有效的工作，吉林大学赞誉为“网络教育示范学习中心”，安图、汪清等地都前来学习。
二、强管理，督导学员学习

面对网络教育与以往开展的函授教育，特别是与“看得见”的校园教育的极大不同，我们深入研究、穷原竟委，紧紧抓住“网络教育结构松散但教学不能散”这一核心问题施策发力，实现了整体工作“纲举目张”。一是针对学员对网络教育了解不透、对网上学习重视不够、没有掌握好网上学习方法的实际，我们召开10多次班主任会研究对策，制定了“珲春学习中心网络教育若干规定”。其主要内容有：学习中心建立手机短信平台，面向全体学员适时发布教学和考试安排等各项通知，学员须自行向班主任告知手机号码，号码更换时及时申报；为按照课程设置和教学进度，学习中心将适时发放学习教材，学员接到通知后须按时领取；教学以常态化网络授课方式进行，学员须对应纸质教材自行收看网上辅导；学员须完成每科目课程规定学时，其中全版须完成2/3以上，简版须完成全部；学员须每天登录一次吉林大学网络教育学院网站、学习中心群和各自班级群，以及时了解掌握教学安排和动态；学员须在规定期限内完成各科目及各学习阶段的作业，各科目的平时成绩（作业成绩），以20%的比值计入综合成绩（最终成绩），其余80%为期末考试成绩。这一富含流程规程和方式方法的科学制度，不仅助力了教学管理，而且引导学员将学习固化为常态。二是针对学员人数多、专业杂、层次不同的实际，我们又建立“以校委会为核心、以教务科为主导、以班主任为主体、以班委会为补充”的网教管理大格局，并研究制定“班主任工作职责”，约束班主任深入班级了解学员学习生活情况；联系督导学员完成网上作业、学期考试和撰写论文等工作。各班主任都能够以师者特有的匠心，加强学员思想教育，引导学员正确对待工学矛盾，及时进行说服劝回拟辍学学员。特别张平和盖恒勇老师还耐心开展有抑郁倾向学员的心理疏导工作，可谓学员的知心姐姐和哥哥。三是严格落实吉林大学网教工作各项规定，先后4次组织全体涉教人员收看吉大网院视频会议，每次考试均接受吉林大学现场巡考，并借机接受检查、听取意见。
三、重服务，办好学员所需

网络教育贵在服务、重在奉献。为帮助学员顺利完成学业，我们一是紧紧抓住入学导学、课程辅导和统考辅导等重要教学环节，细心指导学员学习掌握网上学习的方法方式。入学初，精心组织导学讲座，使学员充分了解网络教育，全面掌握网上学习方法；学期初，逐一通知学员进行课程学习和留意作业；学期中，经常督促学员完成视频听课和网上作业；学期末，检查学员作业完成情况并提醒其补写。特别是研究编制统考模拟题库提供给本科生，使他们有针对性进行复习。因此保证了学员作业合格率80%以上，参加视频辅导率100%，统考通过率97%。二是严格执行吉大网院考场规则、监考制度等一应规定，认真做好考场安排、组织监考、试卷保管等工作。特别是针对专业多、科目多、考生多的实际情况，坚持提早设计和部署考前工作。每次教务科在做好考试安排后，均第一时间部署到班主任，班主任均逐一通知到学员，上下联动地做好考试准备工作；每次机考前，均提前布置考场，逐一检查微机状态，确保给学员提供优良的考试环境；每次本科生统考，班主任均细心组织，提早指导学生听辅导、上网报名和缴费；对符合免考条件的学员，逐一了解情况并认真审查，集中办理免考申请。两年半来有关老师放弃休息日20多个，先后为组织8次正考、4次补考和1次毕业考试，参加考试人数累计2035人次。三是向吉林大学申请和争取，于去年6月份邀请到吉大文学院副院长杨军教授，成功举办《儒家思想的现代意义》大讲堂，为学员奉送了脍炙人口的营养大餐。
四、解难题，圆上学员梦想
作为初次接触的新生事物，网络教育固然存在这样那样一些新情况新问题。为切实想学员之所想、急学员之所急、办学员之所需，特别是圆满兑现学员期待、实现学员梦想，我们一是组织有关专家深入研究论证此项办学，反复比对各高校办学优劣，切实站在学员角度以物有所值的标尺衡量参学利弊，认定吉大网教的权威、学制、收费、服务特别是难易程度都优于其他继续教育并最有利我们后，才启动了网络教育。特别是为便于学员继续求学，我们又建立接续教育机制，专科学员毕业后可继续就读本科，本科毕业可申请学士学位，可接续就读研究生。希望各位专科毕业生珍惜机会，趁热打铁、一鼓作气，读下本科为自己事业上成长奠定更坚实基础。二是举轻若重的安排毕业论文指导工作，将全校具有指导资质的13名教师，全部分配指导任务，要求从选题立意、斟酌提纲到形成初稿全程负责。228名临届毕业生中，214名论文合格并通过，7名不合格，7名没提交论文，合格率达94%。三是针对毕业证照片必须由新华社指定拍摄而我市又没有新华社分支机构的实际，我们赴长春协调新华社吉林分社，于去年6月30日把分社请到珲春就地为学员拍照，免去了全体学员需逐一自行到长春照相的极大不便。四是为消除业务差错和学员疑虑，临近毕业前我们又逐一复查了全体学员的成绩，对发现差错的及时与吉大考试部联系进行了更正，没有因此而影响学员正常毕业。同时班主任也认真填写每位毕业生信息和鉴定，认真细致的做好毕业材料整理工作。但由于个别学员学习态度极不端正，经常马虎应对或根本不撰写论文，导致论文出现雷同或不符合要求，本科生统考未能通过，因此228名应毕业学员中，实际毕业207名，21名不能如期毕业。五是我们已对接市人才中心和市委组织部档案室，归口管理大家学历档案。请大家回去后及时将毕业档案交至本单位人事部门登记和管理，便于做好大家的人事统计和待遇理顺等有关工作。
总之，这两年半是我们共同摸索、共同开拓、共同创新、共同充实、共同丰收的不凡历程。它将为我们留下宝贵积淀和难忘记忆，更将为我们挥洒人生奠定应有基础和重要起点。希望我们毕业生深刻认识，毕业只是一个阶段学习的结束，今后还要持之以恒的终生学习；更希望我们在籍生珍惜此次学习机会，正确处理工学矛盾，端正态度认真学习，不虚度两年半学习时光，切实用学习打磨和提升自己，以更高境界和更大本领争做国际合作示范区的栋梁！
谢谢大家！
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