
吉林大学推荐2013年优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作办法
为做好推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生（以下简称推免生）工作，根据教育部教学司【2012】号《关于做好2013年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》，以及《吉林大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生实施办法》

（以下简称实施办法）制定本工作办法。

    一、组织领导

    （一）学校成立推免生工作领导小组，成员如下：

    组　长：陈　岗

    副组长：付景川

    成　员：张文勇　刘　娅　周春国　戴继周　顾晓威  姚毓春  于凤航（学生代表）

    学校推免生工作办公室设在教务处，在领导小组领导下，负责全校推免生日常工作，联系电话：85168962，电子邮箱：xiabin@jlu.edu.cn。

    学校推免生工作检督办公室设在检察处，联系电话：85167449，电子邮箱：jjw@jlu.edu.cn。

    （二）各学院成立推免生工作领导小组和推免生工作监督小组。推免生工作领导小组由院长任组长，学院教学委员会主任委员、主管本科教学工作副院长为副组长，成员由主管本科学生工作副书记、主管研究生工作副院长和副书记、学院教学委员会成员、教师代表等7～9人组成，负责本学院的推免生工作。推免生工作监督小组由院党委书记任组长，共5～7人组成，成员中包括教师和学生代表，负责对本学院推免生工作的工作过程和程序进行监督，受理学院内部工作上的异议。

    二、名额分配

    为推动研究生招生制度改革和研究生教育结构的调整，教育部在下达2013年推免生名额时仍分为学术型和专业学位两部分。学术型名额用于推荐攻读学术学位研究生（包括直博生），分为推荐到校内和校外两个部分，校外部分按等额确定人选，并且不能用于校内推荐；专业学位名额专门用于推荐攻读专业学位硕士研究生（推免生登记表中已作标注），不得用于学术型研究生，专业学位推免生留本校比例暂不作规定。

    学校根据各学院的实际情况，包括毕业生数、研究生招生计划、接收学院培养能力，以及学科建设需要划拨推荐名额，具体名额分配方案（见附件1）。对国家人才培养基地、国家重点学科、国家和教育部重点实验室、文科重点基地、国家“拔尖计划”和“卓越计划”班、校级教学改革试验班，根据学校“985工程”建设规划，学校采取倾斜政策。各学院在确定推免生时应向具有博士授予权的学科专业倾斜。

    为继续贯彻落实《吉林大学2010“关注学生成长年”工作方案》，鼓励学生在不同学科间流动，发挥学校学科综合优势，推动“复合型”研究生培养，学院不得阻挠学生正当的跨学科推荐申请。各学院要在自己的推免生名额内划拨出适当的名额（学术型、专业学位均可），专门用于本院学生的校内跨学科推荐。学校还安排适当名额，专门用于校内各科研机构接收校内跨学科推免生。已享受倾斜政策的校内科研机构，如需要跨学科推免生，原则上应从已分配的政策名额内解决。各科研机构应向学校提出申请，经学校推免生工作领导小组批准后统一向全校公布，并把名额划拨到指定的学院、专业。

    三、推荐要求

    （一）校内跨学科推荐

    符合推荐条件的学生，向学院提交申请，学院按限额的120%有序确定推荐面试人选，入选学生可以同时兼报校内跨学科推荐，申请校内跨学科推荐的学生须填写《吉林大学校内跨学科推荐申请、审批表》（见附件2）。

    各研究生培养单位如果在研究生招生简章中对跨学科报考有明确加试规定，在组织面试前，研究生培养单位还应按照加试的科目及要求，对申请校内跨学科推荐的学生统一组织考试，并公示全体学生考试成绩及通过名单。

    （二）校外推荐

    1.对校外推荐推免生工作，按推免生推荐程序进行，以维护推免生工作的公平、公正和学校的声誉。

    2.在确定校外推荐人选时，学院的做法不得与教育部和学校的相关规定相抵触，不得采取随机方式进行确定，而要坚持择优的原则。

    （三）直博生接收和推荐

    1.2013年招收直博生的专业分别为：数学、化学、机械工程和地质资源与地质工程4个国家重点一级学科，含17个二级学科，计划招收68 人。

    2.直博生必须从2013年推荐免试硕士研究生中择优选拔，招收类型为学术型硕士研究生。学生本科毕业学校为国家“985”重点建设院校。

    3.直博生本校生源占学校分配到各院（所）学术型校内推免生名额。

    4.凡欲报考我校直博生的学生，详情请登陆吉林大学研究生院主页（http://yjsy.jlu.edu.cn），查看相关文件。

    四、“创新人才”推免生特别推荐

    为逐步完善我校“尖子生培养211工程”，培养学生的创新素质，不拘一格选拔人才，加大推免生的改革力度，学校采取“创新人才”特别推荐方式，选拔有发明、专利、高水平作品、在学术期刊上公开发表学术论文以及某一方面确有突出专长的高素质创新型人才。

    今年，学校决定划拨“创新人才”推免生名额60个，分配到各学部，各学部内的名额不得平均分配给各学院。

    “创新人才”推免生工作办法由学校另行制定。教务处相关科室和各校区教务办作为该项工作的日常办公机构，协助相关学部落实具体工作。

    五、录取工作

    （一）推免生占用各研究生培养单位当年的招生限额。经研究生院审定后，各有接受推免生的单位须按时公布各学科专业点录取计划，但不得将全部计划内招生名额用于招收推免生。

    （二）学校对推免生人选，按研究生招生有关规定于10月15日之前将《推荐免试攻读硕士学位研究生复试情况呈报表》（呈报表下载网址http://yz.chsi.cn）进行网上报名（逾期不再补报，也不得再修改报名信息）。推免生（含推荐到外校的学生）网上报名时，网上“报名点”处一律填写“吉林大学”。网上报名结束后，于2012年11月10—14日到吉林大学进行现场确认，逾期不再补办。
http://yz.chsi.com.cn或http://yjsy.jlu.edu.cn）报研究生招生办。已被确定推荐为2013年免试硕士研究生的学生（包括推荐到校外的学生）于10月10日—31日登陆“中国研究生招生信息网”（网址：
    六、其它

    （一）各学院可根据本办法，结合本单位的具体情况制定实施细则或方案，但不得与《实施办法》有冲突。细则或方案须报教务处推免生工作办公室审核。

    （二）各学院要将本单位推免生工作领导小组和监督小组成员名单、实施细则或方案、工作程序及环节、学生成绩及名次等在校园网上公布，接受师生的监督。在推免生工作的全过程中，要坚持做到程序规范、过程公开、结果公示，以保证推免生工作的公平和公正。

    （三）为了保持正常的教学秩序并体现管理权限下移的原则，学校不组织统一的推荐考核工作。各学院对学生的能力评定考核以及各研究生培养单位对校内跨学科推荐学生的加试，请在规定时间内自行安排。

    （四）已被确定为推免生的学生，如果放弃推免生资格，学校将等额扣除学生所在学院的下一年度推免生名额。

    （五）各学院要按照推免生工作进程表时间安排（见附件3），将校内和校外推荐的推免生情况分别录入数据库（见附件4），按时上报教务处，学校推免生工作办公室进行最后审核。

 

附件：

1.吉林大学2013年推免生名额分配表

2.吉林大学校内跨学科推荐申请、审批表

3.推免生工作进程表

4.推免生数据库格式
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